

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo. En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas 8 Place de la Bourse, 8 y por todas sus sucursales.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES  
PROVINCIA Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos el número.  
Por mayor: 90 céntimos los 30 números.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION.  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

ANO XLV. NUM. 12690

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Martes 3 de Enero de 1893

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERIA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

LA HISPANO-FRANCESA Véase anuncio de cuarta plana.

Madama ANTOINE et FILLS dentistas de SS. MM. - Puerta del Sol, 43, 2.º

MUCHAS personas que traducen el francés con facilidad, se ven muy apuradas para hablarlo. Con el objeto de que se ejerciten y consigan soltarse, Mr. Gaytité (Carman, 20, 2.º) abrirá una nueva clase especial el día 5.

AVISO A NUESTROS LECTORES

Se escriben de París las líneas siguientes, que juzgamos deber poner en conocimiento de nuestros lectores. Los filtros Chamberland, sistema Pasteur, son de un costo inabordable para todas las familias que toman cuidado de su salud y buen estar. Los servicios prestados, así como las vidas preservadas, dan a este filtro un valor inestimable. Así lo entendieron el señor ministro de la Guerra y la mayoría de las municipalidades francesas, con París al frente de ellas. Por eso vemos, sin hablar de las instalaciones particulares, en todas las buenas familias de París y de toda Francia, las de las fuentes públicas, de los cuarteles, hospitales, etc. Se ha reconocido que el agua filtrada por los aparatos Chamberland queda purificada de todos los gérmenes de la fiebre tifoidea, del cólera y otras enfermedades. En Francia, por ejemplo, la mortalidad producida por la fiebre tifoidea, sólo, entre las tropas acuarteladas, ha bajado de 80 por 100 desde la sustitución del agua así filtrada a la que los soldados bebían antes. Para informes y pedidos dirigirse en París a la Administración del filtro Chamberland, 38, rue Notre-Dame-Lorette, ó al Sr. Jules Bloch, 12, rue de Paradis, único concesionario de dichos filtros para España.

LAS MUÑECAS DE MAD. COSSON

El primer número de *Le Figaro Illustré* del año 1893 nos ha traído la reproducción de las 16 famosas muñecas que Mad. Charles Cosson ha llevado a la Exposición de artes decorativas, y en las cuales se puede estudiar la historia del traje femenino desde los tiempos remotos de los galos hasta las últimas creaciones de las modistas que visten a las que hoy lucen su elegancia. La sencilla túnica romana, orlada de misteriosa franja y reveladora de la forma; el aparato traje bizantino recamado de oro y completado con manto y diadema; el pintado cuerocho de los tiempos de Carlos VII (1430) sosteniendo el velo que cae en majestuosos pliegues hasta las guarniciones de armiño; los esbeltos del Renacimiento reproducidos en los rasos y brocateles bordados con perlas que hicieron tan fastuosa la corte del galante Francisco I.; las coquetillas de los tiempos de Enrique III, que comenzaron a mostrar las mangas bullonadas, así como las rizadas y los berretillos de terciopelo adornados con plumas sujetas por rizados joyeles; las severidades de los tiempos de Enrique II, en que aparece con los trajes de terciopelo negro bordado de azabache y en las cabezas las tocas, que han adoptado luego como señal de duelo las viudas; las gotas abiertas en forma de abanico del tiempo de Enrique IV, acompañadas de las faldas anchas y de los corpiños, en los que se llevaba un caudal en alhajas y bordados; los corpiños de arga punta, las dobles faldas y el peinado en bucles de las damas de la corte de Luis XIII; el traje aparato, recargado de misterio que aparece en Versalles en el tiempo de Luis XIV y que continúa cada vez más amanerado en los de Luis XV y Luis XVI, haciendo del peinado un monumento y de la falda una complicación astuosa de plumas, lazos y encajes; las

modas de la república vistiendo a las mujeres con las casacas y con los sombreros de anchas alas; la resurrección del gusto griego iniciado por el directorio; las modas absurdas de 1830, en que las damas de la Restauración mostraban empeño en imitar a las girafas; el mirafique de 1860, y por fin, el estilo ecléctico de ahora, en que se toma de las diversas épocas lo que mejor parece, todo aparece reproducido en esas diez y seis muñecas vestidas y adornadas por una mujer inteligente que ha resucitado con ellas la historia de las coquetillas femeninas. No es cosa tan vulgar como a primera vista parece el traje de la mujer. Considerado en conjunto, da exacta idea de las épocas históricas; considerado en particular, es revelador de caracteres, de gustos y de temperamentos. Considerad el traje de una rica hembra de Castilla y en el brocatel de la opulenta falda vereis la riqueza, al mismo tiempo que el cerrado corpiño y la honesta toca, pragonan la severidad de aquellas damas que esperaban rezando al marido que peleaba contra los moros. Cuando el guerrero coronó su empresa conquistando a Granada, y España extendió sus dominios, la dama salió de la triste estancia de la mansión feudal y fue a brillar en la corte, adornando vistosamente su cabeza, descubriendo el seno para lucir, a la par de la de los encajes, su blancura y ocupando con sus complicadas y huecas faldas gran espacio, como para hacer alarde de su importancia. Bien se hallan desiertos los trajes de las damas españolas en los romances del Duque de Rivas, que parece que tiene pincel en la vez de pluma, cuando nos presenta a doña María de Padilla brillando en los salones del alcazar sevillano con su brial de raso verde y cuando hace destacar la figura imponente de la gran Isabel en su tienda de Santa Fe, envuelta en severos terciopelos. Pantaja y Velázquez nos han dado exacta idea de las bellezas y de las elegancias de las cortes de los Austrias, como Van Loo y Mengs de las hermosuras de las cortes de los Borbones. La primera de ellas, que aparece en sus redes a Felipe II y a Antonio Pérez, vestida de muy diferente modo que la princesa de los Ursinos, que gobernó a su antojo al débil Felipe V. Cuando se ven los retratos de la primera con las golas altas y rizadas, con las mangas ceñidas, velando las formas, se advina la mujer que dominaba por la inteligencia, y cuando se ven los de la segunda, escotada, cubierta de encajes, mostrando los hoyuelos de sus brazos y las curvas de su seno, se ve a la mujer que dominaba por los sentidos. Desde Balzac a Paul Bourget, todos los escritores psicólogos describen minuciosamente los trajes de sus heroínas, para dar idea de su carácter. El vestido de color de rosa que Mad. Bovary luce aquella mañana de estío, en que Flaubert la presenta arrebatadora, ejerce una gran influencia en su vida. La romántica no se viste de igual modo que la penitente, ni la delvada con igual estilo que la rizada y prosaica. Esa moda del Imperio que ahora impone Francia en el traje femenino, indica claramente las corrientes que se sienten en la república vecina, ansiosa de un dictador que la saque de los atoladeros en que se halla metida. Las damas francesas, que tanto ayudaron a Boulanger, no se han desanimado ante la tumba del suicida, y han enarbaldado de la manera que ellas pueden hacerlo, la bandera del Imperio. Para contrarrestarlo y salvarlo no hay más que un medio: volver a la severidad espartana, poniendo un dique a la corriente desbordada del lujo, que ha entronizado a la inmoralidad. Porque esos *cheques* famosos de la cues-

tion de Panamá adquiridos por hombres notables a costa de su honra, los han gastado en gran parte sus esposas, sus hijas ó sus amantes en trajes ostentosos. Cuando el segundo imperio agonizó en Sedan, quedó en París el germen del mal social, que tanta parte toma en la catástrofe de Francia, dejando abiertos los talleres de Worth, a los que acudió la honrada burguesía de la clase media, creyendo que la posición oficial la obligaba a emular en lujo a las que figuraron en los cotillones de la emperatriz. De este incremento del lujo ha nacido el desastre, y para volver a la calma es necesario que la mujer, aceptando la bandera de la economía, que es la de la paz, vuelva a la sencillez, que es dentro del hogar el orden y el método. Sin eso, no se saldrá nunca del pantano de Panamá.

KASABAL.

## ACTUALIDADES PARA RECTIFICAR

No crea nuestro estimado colega *El Liberal* que es más fácil conseguir algo de los gobiernos de partido que conseguirlo de los que no lo son. No crea el colega que si al fin de las próximas elecciones resultara que el ministerio fusionista había respetado las diputaciones provinciales, dado justicia a los ayuntamientos y garantido eficazmente la libertad electoral, habría hecho bastante. Pues esto que pedimos, siendo más modesto que lo que pide el colega, sería una conquista tan interesante para el régimen de los gobiernos en favor de la libertad, que ni nosotros mismos, que con ella nos contentáramos, confiamos en alcanzarla tan sencilla como la pedimos. Pero *El Liberal* quiere que el gobierno abandone toda influencia moral, ya que la influencia material de toda coacción la rechazamos también nosotros, en el momento electoral de elegir los diputados. Y a esta petición del colega le contestamos que los partidos y los gobiernos de partido, que por tales respetos deberían comenzar en los comicios por abstenerse los candidatos ó los caciques que levanta el interés local. Malas son algunas costumbres creadas, aunque muchas veces sea mejor lo malo conocido que lo bueno por conocer; pero ¿dependieron del censo electoral esas costumbres?

Dependen del sufragio universal las pocas costumbres electorales, pocas que las nuestras, de otros países? El ideal de entregar al acaso, al capricho, a la impresión de un momento, la elección de los candidatos sin partido y sin programa, será una teoría discutible por los tiempos del porvenir; pero ¿creo *El Liberal* que hay partido político en el mundo que piense en una cosa semejante? Discutiremos nosotros ante lo que tenemos delante, y pedir al gobierno que se digne ó que se vaya antes de darse a conocer, sería pedirle un imposible. Pedirle que se entienda nos parece más útil, y más eficaz en bien del país. Dice *El Liberal* que al país le importan poco los partidos? Esta es otra cuestión distinta. Pero, entonces, ¿por qué dicen los partidos, incluso los más afines al colega, que el país está con ellos? Si el país no está con ningún partido, ¿cómo es posible que se proclame la desaparición de todos. Pero ¿qué conseguiría hoy por hoy *El Liberal*, empeñado en una campaña semejante? Aparte de los partidos monárquicos, ¿no cree el colega que los republicanos

progresistas son un partido? ¿No lo son los posibilistas? ¿No lo son los federales? Si alguno de ellos gobernara, los candidatos que apoyaran la política ministerial, ¿dejarían de contar con la significación y la simpatía de los gobernantes? No defendemos ni el encasillado de las coacciones, ni la influencia ilegal de ningún gobierno, en la elección de nadie. Pero entre los deberes del gobierno en general, y las influencias locales del caciquismo y de la lucha violenta en los distritos, consideramos cien veces peores estas últimas que aquellos deberes de conservar y defender los intereses nacionales que le están confiados. Por falta de una dirección electoral inteligente, dentro de las leyes, fué breve y corta la vida de la revolución de setiembre. Ann así un gobierno radical, creemos que presidido por el Sr. Ruiz Zorrilla, hizo pública la lista de los candidatos más adictos al ministerio. Tanto comprendieron esto mismo los hombres del partido radical, que cuando surgió la república como una degeneración según unos, y como una lógica consecuencia según otros de la misma revolución, aquel partido radical, quiso dirigir hasta los destinos de la república misma que le había sorprendido para que no fracasara esta última transformación revolucionaria. No se va al absolutismo por la influencia de los gobiernos de partido sobre la opinión sobre el país. Al absolutismo se iría por la disolución de los partidos políticos. Ya sabe de sobre *El Liberal* que el sufragio entregado a fuerzas sin cohesión, a grupos sin autoridad, al ciego azar de la suerte, camina con más rapidez que a las instituciones de la democracia, al triunfo del esarismo. Hasta ahora no hemos visto realizado en nación alguna el bello ideal de colegio; y no creemos que á él flara tampoco sus convicciones democráticas, quien con tanto calor y con tan cierto sentido político ha recomendado y ha defendido la unión y la coalición de los elementos más radicales: la concentración en partidos vigorosos de fuerzas débiles en su aislamiento y soledad. Ni creemos que, por regla general, hayan sido malas las Cámaras españolas, ni hemos dicho que la ambición y el interés inspiran á los partidos políticos; de las Cámaras ha surgido la garantía y el afianzamiento de todas las libertades, y de los partidos políticos españoles, de su acción y de su propaganda, y del patriotismo de todos ellos, el régimen liberal amplísimo que tenemos, y el mantenimiento de la unidad y de la integridad nacional en épocas terribles. ENO no verá *El Liberal* que el país ha secundado generosamente y para estos fines conseguidos á los partidos políticos que han colaborado en la transformación de nuestra política. Crea, pues, el colega, que garantiza la libertad electoral, importaría poco un cuaderno más en las oficinas de Gobernación con tres ó cuatrocientos nombres de candidatos preferentes. Por que en todo lo demás, ni lo suponemos tan lejos del mundo, ni tan lejos de los partidos, cuando les amonesta y les dirige su palabra, para que crea que es más práctico ni más útil para la democracia y para la libertad pedir que se anulen á los partidos políticos por horror al encasillado, que dejarlos en el encasillado, como los dejamos nosotros, si nos garantizan el exacto cumplimiento de la ley.

Mañana publicará LA CORRESPONDENCIA un artículo titulado: LA HERENCIA MORBOSA Y LOS NIÑOS escrito por el DR. CRIADO Y AGUILAR

## EXPOSICION DE BELLAS ARTES

IX

Las fiestas de Baco, cuadro de D. Manuel Pico, justifica la fama que el pintor murciano tiene acreditada hace años. Si el espacio no me fuera faltando, obligándome, á mi pesar, á no detenerme más que lo absolutamente indispensable en los principales cuadros de los muchos que me restan por examinar con gusto, dedicaría á la obra del Sr. Pico el concienzudo estudio que merece. Sobre ella, es decir, junto al techo y al alcance únicamente de los que tenemos una vista privilegiada, se halla un lienzo, del que es autor D. Luis Buxó Tresangles, y representa el *Patío de los ganos*, de la catedral de Barcelona. Es un estudio de interior delicadamente trazado, pero... el agua del estanque es una maravilla de verdad y por de pronto el agua más agua de toda la exposición. También el Sr. D. Vicente Borrás Abella es de los que triunfan en este certamen. Bueno de composición y aun más recomendable por su desenfada hechura es el alegre cuadro *En los días del abuelo*; mas aun es mejor la *Florista* que expone en sala diferente y que constituye una nota originalísima de impresión. Y para acabar con el Sr. D. José Garnelo, es decir, para concluir de reseñar, aunque sea á la ligera, toda su labor, diré que *Cornelia*, madre de los Graecos, aun con todos los peros que puedan habersele puesto, es por lo pronto, infinitamente mejor que el cuadro de *Colón*, como asunto y como hechura; *Suicida por amor*, un capricho que no dará más fama al joven pensionado de que la distracción antes de pintarla; y *Pudo ser ministro*, una deliciosa caricatura.

D. Manuel Jimenez Prieto, exhibe un buen estudio de escalera que titula *Palacio de Versalles en 1809*. D. Pedro Gasís, cuatro cuadros de Venecia, de los cuales es mejor el *Amarradero* premiado con medalla. D. José España, un lindo *Apunte de Tanager*. D. Pablo Peña, varios trabajos, y entre ellos una *Entrada en la basílica de San Francisco de Asís*. D. Darío Begoyos, siete impresiones que no puedo calificar por pertenecer a un género que detesto. D. Joaquín Bárbara, cuatro lienzos á cual más acertados. D. Enrique Dorda, un retrato, cuyo original debe ser de lo más simpático que se pasea por el mundo en visperas de ponerse de largo. Y la señorita doña María Rodríguez de Rivera, tres fruteros y un florero, todo primoroso y estudiado. Y solo Dios y yo sabemos cuanto deploro el haber tropezado con las obras del Sr. D. Gonzalo Bilbao, cuando la proximidad de la clausura de la exposición y la completa inoportunidad de estas crónicas me imponen la mayor brevedad. Si estas circunstancias no pesaran sobre mí, con gusto dedicaría al Sr. Bilbao un artículo entero. Y no se crea pasión. El *Idilio*, que pintó hace años, me entusiasma tanto como me disgustaba su *Fuella del trabajo*, del último certamen. Creo, pues, que es un artista que está sujeto, como todos, á acortar y á equivocarse. Pero esta vez ha dado en el clavo y ha remachado el excelente concepto en que siempre le he tenido. ¿Quién ha visitado la exposición sin extasiarse ante el *Sombrero de vacas*? ¿Quién no ha confundido con la realidad misma sus estudios de luz *Aproximando el desayuno* y *Cederos de naranjas en Andalucía*? Por mi parte, declaro que no siendo cantor nunca he dado el *do* de pecho, como es de suponer, pero el *do* de corazón y con todo entusiasmo lo di hace días al verificarse cierta votación. Porque el *Sombrero de*

vacas pudiera también titularse *Cómo se gana una medalla*. Y de las más justas que se han otorgado jamás.

La misma excusa con que solicito del Sr. Bilbao, me perdono lo muy ligeramente que me ocupo de sus trabajos, tengo que dar al joven D. Luis Menéndez Pidal. Sólo para describir su admirable composición *La cuna vacía*, necesitaría doble espacio del que he usado ya. Pero, ¿qué describiría, si todo el mundo la ha visto, y á qué juzgarla, si cuantos visitaron la Exposición, con raras excepciones, la han disputado y tenido como una obra rebosante de hermosura? Conste, pues, que yo también profeso la opinión general de que es un cuadro acertadísimo, y en el que, á través de una ejecución de la mejor casta, se nota provecho en su abolengo nada menos que de Velázquez, palpita un sentimentalismo profundísimo bello. Es una nota triste y en alto grado real. Y nada más diría si no quisiera defender al Sr. Pidal de una inculpación injusta que se le ha dirigido. Se tacha, en efecto, la entonación de monótona y falsa, y digo yo: cuando al anochecer se tiñe el cielo de carmin, ¿tiene algo de extraño que todos los objetos puestos á semejanza luz tengan algunos reflejos carminosos? Cuando es de noche y la luna brilla, ¿no brilla por igual á su luz todo cuanto ilumina? Pues admitido todo esto, y sabiendo que la estancia tan prodigiosamente copiada del natural por el artista, es indudablemente una de tantas como existen en Galicia y Asturias, que por servir á un mismo tiempo que de alcaoba de cocina, tienen los vidrios de su única ventana, ennegrecidos por el humo del hogar, que al transparente resulta amarillado, y estando todo alumbrado por semejante color, no cabe admitir, reptito, la entonación que el Sr. Pidal ha puesto. En resolución, un cuadro de primera fuerza, á pesar de tener la cuna en medio de la habitación *gratissimo* (¡!) defecto que le ha descubierto un distinguido crítico.

El cuento del abuelo, es lo que ha presentado D. Ricardo López Cabrera; y no hace falta más para demostrar que el autor pinta muy bien. Lo cual ya hace mucho tiempo que sabemos de D. Aureliano Beruete, y si alguien lo tenía olvidado, ve los cuatro encantadores paisajes que exhibe, y que son un prodigio de verdad, de sencillez, de ejecución y de abstracción á las recetas, para conseguir determinados efectos. Así como no hay mejor comedia que la que todo el mundo se imagine poder haber escrito, así es crisol en que se equilibra la valía de una obra pictórica, el que no haya nadie que no se juzgue capaz de hacerla igual. Y es precisamente lo que les sucede á las obras del Sr. Beruete: que están conseguidas con tal facilidad de procedimiento, que parecen sencillísimas de imitar. Y, sin embargo, hay en su sencillez mucho de aquella difícil facilidad de que hablaba el autor ilustre de *El arte poético*. Descansa del modelo, de D. Eduardo García Ferrández, solo elogios merece. Y solo censuras el extravagante alarde de don Arcadio Mas y Fondelvia, impropio de su talento, y que se llama *Desgrana del moscajón* (Cataluña). En ciertos disparates hasta patético dejarlos la exclusiva á los franceses. Buena es la *Feria de Santo Tomás*, de D. Lorenzo Cerda. No malo nada de lo que presenta, y cuenta que es mucho, don Matias Moreno. Y superior cuanto aports D. Joaquín Sorolla Bastida.

Su *Otra Margarita* es, para mi gusto, con el *Florit super illum*, de Simonet, lo que más merece meditar de toda la Exposición. Ambas son las notas más atrevidas del certamen, y las que marcan los límites más avanzados de la pintura es-

## BOLETIN RELIGIOSO DEL MARTES 3 DE ENERO

Santos del día 3 de enero.—San Antero, papa y mártir, y Santa Renoveva, virgen. Sale el sol á las 7:24; pónese á las 4:43.

CULTOS PARA EL 3

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Hermanos de la Doctrina Cristiana (Cuatro Jaminos), donde habrá misa mayor á las diez y por la tarde ejercicios, predicando D. Filomeno Juevas.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En San Antonio de los Alemanes, misa y manifestación á las diez.

En Santiago continúa al anochecer la novena al Niño Jesús, siendo orador el señor párroco.

La misa y oficio divino son de a octava de San Juan Evangelista.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la catedral, ó de las Escuelas Pías en San Antón.

Además de los nuncios de Madrid y de Viena, serán promovidos el cardenalato en el próximo consistorio de enero, monseñores Pérnico y Mocenni; los arzobispos de Colonia, de Sevilla, de Westminster, de Tours y de Rouen y el obispo de Breslau.

También se preconizarán algunos arzobispos y obispos, siendo de estos, probablemente, el presentado para Palencia.

En Barcelona han celebrado los hermanos de la orden hospitalaria de San Juan de Dios, el XXV aniversario de la fundación del Asilo para niños raquíticos, escrofulosos, fundación iniciada por el P. Menni, recogiendo dos niños pobres y enfermos, y alojándolos como pudo en un miserable local.

En contestación al Mensaje que elevó á S. M. el Congreso

164 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—En el Chatelet.  
—¿Está condenado á muerte?  
—Lo ignoro: solo sé que está incomunicado.  
—Voy al Chatelet—dijo Aurora arrancándose de los brazos de su madre.  
—Ireis con vuestra madre; desde ahora tenéis en ella un guía, un sostén,—dijo la princesa. Debisteis decir: «Madre mía, llévadme al Chatelet.»  
—¿Qué consentirais...  
—El esposo de mi hija es mi hijo! Si muere, le lloraré; si aun puede ser salvado, haré por salvarlo.  
—Y se dirigió á la puerta seguida de Aurora, que exclamó:  
—¡Dios os recompense, madre mía!  
Se había desayunado espléndidamente en el Chatelet: el marqués de Segre era hombre que lo entendía; y tan buen magistrado como buen gastronómico, reflexionaba que con el estómago repleto se despachan mejor los asuntos graves. Fuerza es hacerle la justicia de que la sesión del tribunal fué menos larga que el desayuno, pero no era suya la culpa; de tres testigos que debían comparecer, dos habían luido: solo Mr. de Peyrolles había declarado.  
—¿Qué hora tenéis?—preguntó el marqués á uno de los secretarios.  
—Las dos, señor presidente.  
—La baronesa me espera: mal haya los juicios y los tribunales. Huson, ved si está mi silla á la puerta.  
—¿Sabéis—decía entretanto otro de los jueces,—que ese Mr. de Peyrolles se explica bien? Sin él hubiéramos tenido que deliberar toda la tarde.  
—El príncipe de Gonzaga se rodea de buena gente!—dijo otro.  
—Sabéis que he oído decir que el príncipe de Gonzaga está en desgracia?  
—Error: él solo ha sido admitido esta mañana en el dormitorio de S. A.  
—¡Bribón, tunante, galop!—exclamaba el marqués presidente.  
Esta era su manera de tratar á su criado cuando al ir á ponerle la capa estropeaba su cabellera.  
—Ten cuidado, voy á ver á la baronesa.  
Cuando ya se disponía á partir, un ujier abrió la puerta y dijo:  
—Quiéren hablar al señor presidente.  
—¡Váyan al diablo!  
—Son dos damas.  
—¡Prendentías! A la puerta.

—Las dos enlutadas y afingidas.  
—¡Traje de pleito perdido! ¿Han venido á pie?  
—En una carroza, con las armas del príncipe de Gonzaga.  
—¡Diablo! Esto varia, y pues que el regente le distingue...  
—La silla del señor presidente está á la puerta.  
—Yo no me marcho nunca cuando tienen necesidad de mí,—dijo.  
Y salió á recibir en el salón inmediato á las dos damas.  
—¿A quién tengo el honor de hablar?—exclamó haciendo contorsiones.  
—Señor presidente—respondió una de las enlutadas,—soy la viuda de Felipe de Lorena, duque de Nevers.  
—Si mal no recuerdo, la viuda del duque de Nevers se unió al príncipe de Gonzaga.  
—Pues bien, soy la princesa de Gonzaga,—respondió ésta con marcada repugnancia.  
—¡A ver, asientos! ¡acercad escaños! ¡No se sabe recibir á una persona ilustre!  
Los criados y alguaciles acercaron diez ó doce asientos atropelladamente y la princesa dijo:  
—No hay necesidad; venimos tan solo mi hija y yo...  
—¡Ah! Vuestra hija es un capullo... Pero ignoraba que el príncipe de Gonzaga...  
—Mi hija se llama Aurora de Nevers—dijo gravemente la princesa, y prosiguió: Venimos á traer declaraciones importantes.  
—Lo divino: nuestra profesión se funda en la sutilleza; advino que venís á traer nuevas pruebas de la culpabilidad de ese miserable.  
—¡Caballero!—dijeron al mismo tiempo madre á hija.  
—¡Útil... supérfluo! Ya está probado, y os aseguro que no volveré á asesinar á nadie.  
—No habéis recibido nada de S. A. R.?—preguntó con ansiedad la princesa, mientras Aurora estaba próxima á desfallecer.  
—Nada, señora,—replicó el presidente.—Pero ya no es necesario; la sentencia está pronunciada hace media hora.  
—¿Y no habéis recibido nada del regente?  
—¿Qué más queréis?—exclamó el presidente.—¿Que fuese ejecutado en la plaza de Greve? S. A. R. no es aficionado á estas ejecuciones públicas.  
—¿Está, pues, condenado á muerte?—balbució Aurora.  
—¿Y á qué más, encantadora niña?

EL JOROBADO.

Y llevando sus dos manos á la frente, exclamó con angustia:  
—¡Ay, qué cosas tan terribles han pasado en una noche!  
Y enjugando sus lágrimas, murmuró con dulzura:  
—¡Que yo te vea madre, ven á mi lado.  
La princesa, llorando y riendo, acudió junto á su hija y la estrechó en sus brazos. ¿Cómo pintar lo que pasaba en su corazón? No hay en el lenguaje humano palabras capaces de expresar lo sublime del egoísmo maternal. La princesa tenía entre sus brazos á su hija, débil de alma y de cuerpo, niña por el dolor, si no por los años:  
—La madre, loca de alegría, y Aurora escondiendo el rostro en su seno, formaba un grupo de ternura, que hizo volver envidiosos los ojos á doña Cruz.  
—Madre—murmuraba Aurora,—me atormentan pensamientos que no puedo arrojar de mí; creo que no veo claro, creo que debería estar de otra manera con vos, madre mía.  
—Descansa sobre mi corazón, no pienses más que en disfrutar la dicha que me otorgas.  
—¡Señora, señora—murmuró en voz baja doña Cruz,—su despertar será horrible!  
—La princesa hizo un movimiento de impaciencia. ¿A qué venir á turbar su dicha recordándole que aquello era un sueño?  
—Madre, si tú me hablaras—murmuraba Aurora,—creo que caería la venda de mis ojos. ¡Si supieras cuánto sufro!...  
—¡Sufres, hija mía?—exclamó la princesa, estrechándola contra su corazón.  
—¡Sí, mucho, mucho!—exclamaba la niña oprimiendo su frente con las manos, mientras de sus ojos corrían raudales de llanto.  
—¡Oh, en este instante orea no haber dejado nunca vuestros brazos!  
Y mirando á la princesa con espanto, mientras sus labios sonreían, murmuró:  
—¿Qué tenéis? ¿No sois dichosa habiéndome encontrado?  
—¡Sí, mucho, hija querida!  
—¡Sí, me habéis encontrado... Yo no tenía madre.  
—Dios, que nos ha reunido, no nos separará.  
—¡Dios!—exclamó Aurora recorriendo el espacio con vista extraviada.—¡Yo no sé rezar en este momento!  
—¡Yo rezaré contigo!—exclamó la princesa con ansiedad.  
—¡Sí, sí, es es.

161

—Padre nuestro que estás en los cielos—murmuró la princesa estrechando entre las suyas las manos de su hija.  
—Padre nuestro que estás en los cielos—repitió Aurora maquinalmente.  
—¡Santificado sea tu nombre.  
Aurora en vez de repetir, murmuró:  
—No, no, hay otra cosa; Flor, hermana mía, tú lo sabes, dímelo.  
—¡Hermana!—murmuró doña Cruz.  
—¡Ah! nadie viene en mi socorro.  
Y enjugando de repente sus lágrimas y levantando impetuosamente su cabeza, exclamó:  
—¡Esta oración me la habeis enseñado vos madre mía?  
—La princesa lanzó un gemido.  
—No, no sois vos... ¡Enrique! ¿dónde está Enrique?—añadió lanzando un grito desgarrador.  
La joven estaba de pie: su vista salvaje recorrió el cuarto, y cuando Flor quiso tomar una de sus manos, la rechazó con fuerza hercúlea, exclamando con firmeza:  
—Respondedme: ¿dónde está Enrique? ¿Qué habeis hecho de Enrique?  
—Yo no he pensado más que en tí!—murmuró la princesa anegada en llanto.  
—¿Le han muerto?—murmuró Aurora fuera de sí.  
Doña Cruz inclinó su cabeza.  
—¡Ten piedad de mí!—murmuró la princesa.  
—¿Le han muerto?—repitió la joven.  
—¡El! ¡siempre él!—murmuró la princesa con desesperación.  
—¡Ah! no quieren decirme que va no existe.  
La princesa tendió los brazos á su hija, y cayó desvanecida. Aurora tenía entre las suyas la mano de su madre: pero su expresión era siempre dolorosa y extraviada.  
—Os creo, madre mía, os creo; si me amaís como yo os amo, nada habreis intentado contra él; si así no fuese...  
—¡Aurora!—exclamó doña Cruz con tono de reconvencción.  
—¡Hablo, no amenazo—exclamó con dignidad Aurora de Nevers,—mi madre es princesa, yo una pobre niña abandonada, y esto me da el derecho de hablar á mi madre con altivez; ¡si mi madre fuera la abandonada, le hablaría de rodillas!  
—¡Para mí no hay nada más que tu en

panola del día. Y no añado más porque sobre ser el darsi elegir a Sorolla des- pués del muralista y mensajista...

Después del baño es un estudio de blan- cos, hermosamente construido. El Ro- vato un delicioso lienzo descriptivo de costumbres valencianas...

De cuanto exhibe D. Joaquín Araujo, nada más notable que la figura de saltea- do, que cuando en un mesón impone por su aspecto tal respeto...

Los mariscos, y con especialidad la lan- gosta, de que es autora la señorita doña María Piralá, colocan a su bella autora en la categoría de los maestros...

D. Alejandro Saint Aubin presenta, ba- jo el título de La querida del agonizante, un episodio de la vida de Goya...

D. José Arias Ramírez, pintor maha- guero, aporta un bonito cuadro con flores y frutas. Es ostentoso el vigor y la frescura...

D. Eduardo Laforet, resulta muy nota- ble. Y con el dano por vista la sala 4, asando desde luego a la 3...

D. Federico Jiménez aporta tres cua- dros de esos en que ha llegado a ser una incomparable especialidad...

D. Francisco Maura otros tres lien- zos, que al revés de lo que les sucedía a las hijas de Bionnata...

Las Costumbres asturianas, de D. José Uria, no sé porque causa se han de llamar así, a no ser que en Asturias sea frecuente el que un niño derribe la olla en que se cuece la comida...

D. Lucas Moreno, se muestra en la Ex- posición el artista consumado de siem- pre. La última que no haya podido exhibir...

Antonio Canoas y Vallejo.

Muy en breve publicaremos un artículo de CAMILO FLAMMARION escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

UN MUNDO ARDIENDO MUERTO O SECUESTRADO

En El Escorial ha ocurrido un suceso que tiene vivamente impresionado al vecindario. El día 23 de diciembre último, según noticias que tenemos por exactas...

El niño Pedro Bravo y Bravo, que así se llama el desaparecido, se dirigió, pues, al Monasterio para reunirse con sus hermanos...

El niño Pedro Bravo y Bravo, que así se llama el desaparecido, se dirigió, pues, al Monasterio para reunirse con sus hermanos...

El desconsuelo de los padres no tiene límites. Como sucede siempre que se trata de sucesos tan misteriosos, se refieren mil historietas que apenas tienen fundamen- to serio.

Lo cierto parece ser que unos jóvenes oyeron llorar al niño hacia la ermita de San Antón y junto a un arroyo sobre las doce de la mañana del 23 de diciembre...

Se habrá perdido? Quedaría allí helen- do por la inmensidad del tiempo? Los re- comendamientos minuciosos practicados durante estos últimos días han sido inútiles.

Los jefes de la guardia civil y la fuerza de su mando continúan practicando, con su acostumbrado celo, toda clase de in- vestigaciones.

UN TRASATLANTICO PERDIDO

El Umbria.—Seiscientos víctimas.—En noticias. Esperanzas.

Se sospecha que uno de los más hermo- sos buques que cruzan el Atlántico, ha naufragado. Se estos temores llegaron a confirmarse, la catástrofe sería inmensa...

El Umbria, que es el buque a que aludi- mos, pasa por ser de los mejores barcos de la marina mercante británica.

El pequeño fue visto dirigiéndose hacia Nueva York el 23 de diciembre, des- pués de una travesía borrascosa y ha- biendo sufrido grandes averías.

El ciclón que se supone ha destruido el Umbria, es de una naturaleza violenta, y capaz de destruir las mas enormes masas flotantes.

Esta hipótesis optimista no es, por des- gracia, creída en los círculos marítimos, temiéndose, por el contrario, que el tras- atlántico habrá encontrado su muerte en el seno de las aguas...

Sin noticias del Umbria, temes per- dido.

JUECES MUNICIPALES

El Sr. Montero Rios puede hacer algo en favor de la administración de justicia y del vecindario de Madrid, aconciando el nombramiento de jueces mu- nicipales...

El Sr. Carnot contestó dando las más expresivas gracias y declarando que los votos que hacen los representantes de las naciones extranjeras responden a los sentimientos del gobierno de la república...

Los derechos que como jueces munici- pales devengasen esos funcionarios, po- dían ingresar en el Tesoro, y desde luego aseguramos que la cantidad recaudada por ese concepto será muy superior al importe de los sueldos que se abonan a los magistrados excedentes...

La conveniencia de esta reforma, acon- sejada, además que por razones económi- cas y políticas del orden que nos referi- mos, por un interés altísimo de justicia...

Por otra parte, si la idea es buena, la forma de llevarla a cabo no es preciso in- dicarla, pues sobrada es indiscutible la competencia de las personas que están al frente del ministerio y de la subsecretaría de Gracia y Justicia.

SERVICIO TELEGRÁFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

Posibilidad de la disolución del Reichstag. Berlín 2. 2'25 t.

El emperador, al recibir a los genera- les, les ha hablado abogando calorosa- mente por la necesidad de que sean apro- bados íntegros los proyectos de reforma militar...

Además que espera que el Reichstag aprobará los proyectos íntegros y sin las limitaciones que imponen algunos parti- dos...

La opinión dominante es que será preciso disolver el actual Reichstag y pro- ceber a nuevas elecciones.

NACIONALES Llegada de un vapor. Málaga 2. 11 m. Ha fondeado en este puerto el yatch Miramar...

Llegada de un vapor. Santander 1. 3'50 t. A las diez de la mañana de hoy ha fon- deado el vapor correo Alfonso XIII.

procedente de la Habana, con escala en la Coruña.—El correo postal.

DE LA AGENCIA FABRA

Con motivo de las fiestas del Año Nuevo, el presidente de la república recibió ayer al cuerpo diplomático.

El Sr. Carnot contestó dando las más expresivas gracias y declarando que los votos que hacen los representantes de las naciones extranjeras responden a los sentimientos del gobierno de la república...

El periódico socialista Vorwärts, anuncia hoy que muy pronto empezará a publicar los nombres de los individuos que recibieron cantidades de los llama- dos fondos gibelios.

El ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado a las Cámaras los contra- tos matrimoniales del príncipe heredero con la princesa María de Edimburgo.

El rey Humberto, al recibir ayer, con motivo del día nuevo, al cuerpo diplo- mático y altos dignatarios de la corte, dijo que el nuevo año comenzaba para Italia bajo los auspicios más felices respecto de sus relaciones con las demás potencias...

Hasta ahora no han sido descubiertos el autor o autores de la explosión de di- namita de la Prefectura de París.

Se desmienten de la manera más cate- górica los rumores pesimistas que, obedi- ciendo a un fin político, se han hecho circular sobre la situación de algunas cajas de ahorros de Francia.

Dicen los periódicos suizos que la im- portación de artículos franceses es casi imposible en la república helvética a causa de los enormes derechos que se im- ponen desde ayer.

En Hannover preocupa vivamente la atención la causa contra muchas de las principales familias de aquella ciudad, partidarias de la antigua casa reinante de Hannover, acusadas de pertenecer a una sociedad secreta, cuyo fin era traba- jar a favor de la autonomía.

En el campo socialista ha entrado de nuevo la discordia y se cree que el famo- so comité de salvación pública que se trata de formar, no podrá llevarse a cabo.

Algunos periódicos hablando de la ba- ja que ha tenido la renta francesa duran- te la última quincena, dicen que aquella fue producida por causas accidentales, cuyo efecto será temporal y limitado.

fundado, puesto que las mayorías de ambas Cámaras no parecen favorables a una medida que solo contribuiría a favorecer las Bolsas de Londres y otras plazas don- de no existe el indicado impuesto.

INGLATERRA

Una imponente novada está cayendo en toda la parte Este de Inglaterra. Las comunicaciones son muy difíciles, pues muchos caminos han quedado cortados por completo.

La cantidad de nieve es tan abundante que en muchos puntos de las cercanías de Douvres, alcanza ya una altura de ocho pulgadas.

ITALIA

Telegrafan de Bolonia, que los tribu- nales de aquella ciudad han condenado en rebeldía a los procesados Martini y Bonicassa, acusados de falsificación de títulos de la Deuda española.

El movimiento de mercancías italia- nas, y particularmente de vinos, con destino a Suiza, aumenta con motivo de la ruptura de relaciones entre Francia y la república Helvética.

LA MARINA SUECA

Las importantes revelaciones hechas por el periódico Stockholm Dagblad sobre el estado lamentable de la flota de guerra sueca, han producido penosa impresi- ón en los círculos políticos.

En cuanto al personal de la marina, es demasiado numeroso para los pocos barcos en que puede prestar servicio. Compone- se de 3 almirantes, 40 capitanes de na- vio y 274 oficiales.

La comisión naval que ha elaborado el proyecto dice en su informe que así consti- tuida la marina, puede prestar impor- tantísimos servicios al país.

Ello defenderá la neutralidad de Suecia, inquietando la flota enemiga e impi- diendo su marcha ofensiva, lo que permi- tirá al ejército ocupar los puntos del litoral en que el enemigo quisiera efectuar un desembarco.

Dicese que el Rigsdag se presta, no so- lamente a votar los proyectos presenta- dos, sino también a acordar la concesión de los créditos para quinientos años. De este modo la construcción de buques y los ar- mamentos podrán recibir activo impulso, y la transformación de la marina será un hecho a fines de 1895.

HAN FALLECIDO: En Pamplona D. Grogonio Parra. En Santander D. Higinio Lanza Bco. En Cádiz D. Francisco Vega y de la Concha. En Orzas D. Manuel Carnes Perez. En Santa Coloma de Farnes doña Coloma Nadal Buñols. En Ayerbe (Huesca) doña Joaquina Gállego Langles. En Valencia D. José Gómez Vianjul.

—¿Es cierto?—exclamó la princesa fuera de sí.—¿que quieres tanto como a él? —No lo habéis conocido antes, madre mía?—añadió la joven arrojándose en sus brazos. —La princesa le cubría de besos y de lágrimas y murmuró: —Escuchas, yo sé lo que es amar a un hombre: mi noble esposo que desde el cielo me mira, sabe si es verdad. Pues bien, yo te amo más que a él le amaba; porque mi amor de esposa se confunde con mi amor de madre, porque te amo por él y por tí; pues bien, escucha: sé, tu lo has escrito, que si yo le echazo, perderé tu amor; pues bien, ¡le abri- ré mis brazos para que me ames! En este instante doña Cruz pasó a la es- tancia inmediata. —¿Es cierto? ¡Le abrires vuestros brazos, madre mía? —Y variando de tono, prosiguió: —¿No lo sabéis mentir? ¡Ha muerto? ¡Ha muerto? —Antes que la princesa tuviera tiempo de responder, doña Cruz volvió con manto y velo. —¿Tienes confianza en mí?—dijo.—Tus fuerzas le engañan; lo que tú quieres hacer lo haré yo. —Y volviéndose a la princesa, murmuró: —Señora, mandad poner vuestra silla. —¿A dónde vas?—replicó admirada la princesa. —¿A dónde vos me digais, señora, que es preciso ir para salvarle!

VI. Condensado a muerte. Doña Cruz aguardaba las órdenes de la princesa, que había mandado preparar la silla: madre e hija se miraban atónitas. —Aurora—dijo la princesa—yo no espe- raro el consejo de tu amiga; ¡habla por tí ¡reca que yo he de impedir obrar! Ya iba a contestar doña Cruz, cuando la princesa prosiguió: —Ayer era enemiga de ese hombre, ¿y sa- bes por qué? porque me robaba mi hija, por- que creía que Nevers había sucumbido a sus golpes. Aurora miró con altivez a su madre, y do- minándose, murmuró: —Proseguid, señora, os escucho. —He leído tus Memorias y ellas son su de- fensa. El hombre que por espacio de veinte años ha sabido guardar puro tu corazón, no puede ser un asesino: el hombre que me devuelve mi hija pura como yo la soñaba, debe tener una conciencia sin tacha. —Gracias, gracias, madre mía! ¡Pero no tenéis otras pruebas? —Sí, los informes de Francisca y de su nieto: Enrique de Lagardiere... —Mi esposo, madre mía. —Tu esposo, cierto,—exclamó la princesa dominándose—no hirió a Felipe de Nevers; le defendió. Aurora cubrió de besos el rostro de su ma- dre. —Es por él—murmuró la princesa triste- mente. —No, es por tí, madre querida, por tí, ¿quien amo, por tí, a quien él amará; ¿qué ha- hecho de él? —El regente tiene la prueba de su inocen- cia. —Gracias, gracias; ¡pero por qué no está aquí? —Eso nos lo dirá Flor; parte, hija mía, y vuelve pronto; te aguardamos. Doña Cruz se alejó y la princesa continuó: —Está harto castigado este orgullo de gran señora que me dabas sin conoerme; ¡soy cariñosa para con mi hija! —Sois un ángel, madre mía! —No, yo no tengo nada; tengo un talisman que me dará tu cariño. —¿Cuál?... —¡Amaré para que me ames!

Aurora, por toda respuesta, se arrojó en sus brazos. Doña Cruz atravesó la antecámara de la princesa de Gonzaga, y al llegar a las habi- taciones exteriores se detuvo escuchando un confuso rumor. Disputaban sin duda, y una voz que creyó reconocer apostrofaba a los lacayos que le cerraban el paso. —¡Estais borracho!—decían unos. —¡Venís lleno de paja!—decían otros.— ¡Vaya un traje decente para presentarse a la princesa. —¡Insolentes!—repuso el que quería en- trar dominando las voces de todos.—Id a de- cir a vuestra señora que su primo el marqués de Chaverny quiere hablarla. —¡Chaverny!—dijo doña Cruz. —A este nombre todos le abrieron paso, porque no ignoraban que el marqués de Chaverny era primo del príncipe de Gonzaga. —¡Victoria!—dijo el marqués, presentán- dose ante doña Cruz con el traje de Mr. de Peyrolles. Como sabemos que de nada se asombraba, y las ideas más contradictorias acudían en tropel a su mente, no se admiró al ver a la joven, y repuso: —¡Ángel mio, he soñado con vos toda la noche! Los acontecimientos me impiden ha- ceros una declaración en regla; así, pues, sin preliminares, caigo de rodillas ofreciéndos mi corazón y mi mano. Doña Cruz, haciendo grandes esfuerzos por conservar su seriedad, replicó: —También yo estoy de prisa; dejadme pasar. —Hareis la marquesa más encantadora... No creais que parto de ligero; vengo reflec- sionando todo el camino. —Pero sin consentimiento... —Si no consentís, os robo: negocio concli- do. Hablemos de cosas más importantes. Quiero ver a la princesa. —Está con su hija: no recibe. —Su hija! La señorita de Nevers! ¡Mi mujer de noche! Encantadora niña. Pero a quien yo amo es a vos... Escuchadme: puesto que Aurora de Nevers está con su madre, ra- zón más para que me introduzáis. —¡Imposible! —Nada es imposible a un noble francés— dijo con gravedad cómica. Y queriendo estrechar a doña Cruz en sus brazos, prosiguió: —Yo no sé el camino; pero el dios de amor me guiará. ¡Te amo que lleva un mensa-

escrito con sangre, debe abrirse paso por do- quiera. —¡Un mensaje escrito con sangre! Chaverny atravesó las antecámaras y el sal- lón, y abrió la puerta del oratorio, presen- tándose ante la princesa, sin que la gitana pudiera impedirlo. Ya allí, las maneras de Chaverny cambia- ron. Aunque aturrido, sabía lo que se debe a cada cual. —Noble prima—dijo, inclinándose respec- tuosamente,—jamás he tenido el honor de ofreceros mis respetos; pero soy el marqués de Chaverny, primo de Nevers por parte de mi madre, la condesa de... Al nombre de Chaverny, Aurora se refu- gió en los brazos de su madre. Doña Cruz entró detrás del marqués. —¿Y qué venís a hacer aquí, caballero? —Vengo a expiar las faltas de un aturrido, de un loco que lleva mi mismo nombre, y en lugar de ofrecer mis disculpas a la señorita Aurora de Nevers, vengo a implorar mi per- dón trayéndole un mensaje. —Y dobló una rodilla en tierra. —¡Un mensaje! ¿de quién?—exclamó la princesa recelosa. —Del caballero Enrique de Lagardiere. Y al mismo tiempo el marqués presentó el pañuelo de Lagardiere en el que aquel había escrito con su propia sangre. A su vista Au- rora dió un grito y cayó desvanecida sobre el sofá. —¿Qué es esto?—exclamó la princesa con- templando aterrada aquellas manchas rojas. —No os asustéis—replicó Chaverny:—la misiva, tiene un aspecto lúgubre; pero quan- do no hay papel ni tinta... —¡Vive! ¡vive!—murmuró Aurora levantan- do con reconocimiento sus ojos al cielo. Tomó de mano de Chaverny el pañuelo que llevó apasionadamente a sus labios; quiso leer y las lágrimas empañaban su vista. Doña Cruz y el marqués quisieron auxi- liarla, pero en vano: aquellos signos borra- dos y confusos, eran ininteligibles para ellos. —Yo leeré—dijo Aurora enjugando sus ojos con el mismo pañuelo. Y leyó así: «A la señora princesa de Gonzaga: que me deje ver a Aurora por última vez antes de morir.» Aurora quedó inmóvil, muda, aterrada. Cuando salió de su estubor, fué bara pre- guntar al marqués. —¿Dónde está?

católico de Sevilla, el Papa ha di- rigido al Rmo. Arzobispo de aque- lla archidiócesis, un breve agrade- ciendo los sentimientos de adhesión expresados en el referido Mensaje. Los periódicos de todos los países comentan con extensión la úl- tima e importante Encíclica de Su Santidad al pueblo de Italia, ex- poniéndole la situación religiosa de dicho país y la necesidad de la ac- ción católica. El documento concluye así: «Como los fieles de la primitiva iglesia, no seáis más que un cuer- po y un alma, y, agrupados junto a la Cátedra de San Pedro, unidos a vuestros pastores, protegidos los intereses supremos de la Iglesia y del Pontificado, que son también los intereses supremos de Italia y de todo el mundo cristiano. La Se- de apostólica ha sido siempre el inspirador y el guardián celoso de las grandezas de Italia. Sed, por consiguiente, italianos y católicos. libres y no sectarios, fieles a la pa- tria y a Cristo, así como a su Vi- cario visible, persuadidos de que una Italia anticristiana y antipa- pal sería opuesta al orden divino, y estaría, por tanto, condenada a perecer.» Un teólogo belga cita un curio- so pasaje de Tertuliano, en que se da cuenta de varios errores que se reputan modernos. Es el siguiente (Cap. 23 del Apologético). «Los magos evocan fantasmas e infan- man las almas de los muertos (es- piritismo), y hacen hablar los orá- culos por boca de los niños y con- trahen buen número de mila- gros. También infunden el sueño (hipnotismo) con potestad unas ve- ces llamada angélica y otras diabó- lica, y frecuentemente hacen ha- blar a las mesas (mesas girato- rias). Véase qué antiguas son ciertas supersticiones de nuestros días.

Un teólogo belga cita un curio- so pasaje de Tertuliano, en que se da cuenta de varios errores que se reputan modernos. Es el siguiente (Cap. 23 del Apologético). «Los magos evocan fantasmas e infan- man las almas de los muertos (es- piritismo), y hacen hablar los orá- culos por boca de los niños y con- trahen buen número de mila- gros. También infunden el sueño (hipnotismo) con potestad unas ve- ces llamada angélica y otras diabó- lica, y frecuentemente hacen ha- blar a las mesas (mesas girato- rias). Véase qué antiguas son ciertas supersticiones de nuestros días.

EDICION DE LA MANANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

UNA VELADA

NACIONALES

Economías.

El alcalde interino Sr. Fort y Marroell, siguiendo su plan económico, ha suministrado empleados que figuraban solo en las nóminas de las brigadas municipales sin prestar servicios; ha hecho varias cesantías en el cuerpo de celadores y suministrado muchos sobresueldos.

Los pagos de fin de año importan 300000 pesetas, y solo hay en caja 27000. Como ha circulado el rumor de que las reses enfermas rechazadas en el matadero de Barcelona se sacrifican en los pueblos comarcanos, se ha excitado el celo de los empleados del resguardo y se han reprobado las precauciones.

El Sr. Moret se ocupa en estos momentos de estudiar atentamente este asunto.

El Centro consultivo creado por el decreto orgánico del ministerio de Marina, quedará probablemente constituido en esta forma: Presidente, vicealmirante Butler; vocales de continua asistencia, capitán de navío de primera clase don Juan de los Rios; secretario, capitán de navío Sr. Vila.

El contraalmirante Sr. Pasquin será nombrado director del material y el señor Carlos Roca del personal.

Al frente de los negociados de la subsecretaría se hallarán el capitán de navío D. Antonio Perca y los de fragata señores Patery y Puig.

Ha sido nombrado jefe del personal de la fuerza armada de consumos, el señor Villamar, que desempeñó en otra época dicho cargo.

El señor Villamar ha tomado hoy posesión de tan importante cargo.

El día 10 saldrá el crucero Venadito para Dakar.

Cuanto personas visitan y estudian las Exposiciones Históricas, opinan que si las circunstancias de la América exigen su clausura (aunque ésta sea por pocos días más), porque parte de los objetos allí expuestos han de ser remitidos a la Exposición de Chicago, no sucede lo mismo respecto a la Europa, de la cual se enviará muy poco a la ciudad norteamericana.

No se encuentra, pues, motivo para que por ningún tiempo se cierren sus puertas a los sabios españoles que en ellas estudian, así como a los extranjeros que diariamente dirigen cartas a los señores delegados generales, pidiendo prórroga para venir a estudiar lo mucho que anhelan.

Por no disponer de más espacio, no citamos los nombres de las muchas entidades que piden la necesaria prórroga.

Y, por último, yo se ha votado un crédito para que permanezcan abiertas hasta el 31 del mes actual. No van recuadadas hasta la fecha 49000 pesetas de la venta de billetes; Creemos, pues, que con tal cantidad, más la que se ha de recaudar, pueden sufragarse los gastos que lleva consigo el marchar a Chicago, que tanta honra proporciona a España.

El concejal Sr. Alderete ha recurrido en alzada contra el acuerdo de suspensión que entra el día dictado el gobernador de la provincia.

Ha dimitido el cargo de vocal de la junta municipal de primera enseñanza el Sr. González Amor.

El Sr. Novella, teniente alcalde de la Latina, ha salido anoche para Aragón y Navarra.

Durante su ausencia desempeñará el cargo de teniente de alcalde de dicho distrito, el Sr. Caballero.

La comisión ejecutiva de Chicago ha recibido un telegrama de dicha población manifestándole que no podrá tener España tanto terreno para exponer sus productos como el que se pedía.

En su vista se ha telegrafado a dicho país rogando se le conceda los pies de terreno que se solicitan, pues son muchos los expositores que desean concurrir a tan notable exposición.

Ayer todo ha sido satisfacción para los obreros sin trabajo, pues los que han acudido a Vallehermoso, que han sido unos 600, han sacado cada uno su respectiva papeleta para presentarse a trabajar en las obras del Ayuntamiento.

El gobernador Sr. Aguilera, se instaló en el lugar del reparto, a las siete de la mañana, permaneciendo allí hasta las diez, hora en que terminó la distribución de papeletas.

Una fábrica de sebo de la calle del Ventorrillo, tuvo la desgracia de caerse en una caldera el secretario de la casa industrial.

El suceso ocurrió a las seis de ayer tarde. Dicho sujeto ofrecía pocas esperanzas de salvación. El juzgado se personó en dicha fábrica.

En la casa número 30 de la calle del Limón, se descubrió a las cinco de ayer tarde un robo, cuya entidad y autores del delito se desconocen hasta ahora.

La comisión de beneficencia se ha reunido ayer bajo la presidencia del señor Novella, ocupándose de resolver varias instancias de personal supernumerario, y de los presupuestos para el próximo ejercicio.

De Enrique Heine. Muy pronto verá la luz en Alemania una interesante publicación. La editora es la señora Carlota Embien, hermana de Enrique Heine, que a los noventa y dos años se ha decidido a dar a la prensa una curiosa colección de autógrafos familiares del célebre poeta.

Gustavo Karpelos adelantó a los lectores de la Gaceta de Colonia algo de lo que es el curioso libro, y entre ello llama la atención la última carta que a duras penas pudo escribir el glorioso tallista el 19 de noviembre de 1833.

La carta va dirigida a su primo Hermann Heine, al cual Enrique da el pésame por la muerte de su padre, tío carnal del poeta.

El difunto había nacido en 1744, y al final de su larga vida de ciento once años, conservaba todas sus facultades.

La carta es, sobre todo, interesante, porque revela que los últimos pensamientos del poeta más escéptico de aquella época no fueron debilidad de última hora, sino sentimientos hondamente arraigados en aquella alma que antes de la eterna despedida apuró el cáliz de la terrena desventura.

El color de los ojos y la suerte. Un periódico inglés, The Opinion, pretende que la mayor parte de los hombres de genio han tenido los ojos azules, y cita a Sócrates, Shakespeare, Locke, Bacon, Milton (este era ciego) Byron, Goethe, Franklin, Napoleón, Gladstone, Bismarck, Schopenhauer, Virchow, Renan.

Según el citado periódico, todos los presidentes de los Estados Unidos, excepto Harrison, han tenido los ojos azules.

Menos mal que no excluyen al genio los ojos verdes, porque de ese color los tenían Balzac, Gambaiza y Victor Hugo.

En siendo un genio, aunque se tenga los ojos pardos...

Y aun cuando se sea ciego no importa...

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Exponer al gobierno la necesidad de la derogación del real decreto de 26 de julio último.

Reintegración de los derechos a todos los profesores, respetando de una manera equitativa la situación actual de los catedráticos que hubieren mudado de localidad y asignatura.

Derogación de las reales ordenes por las cuales quedaron judicialmente forzados y de forma legal varios catedráticos que no habían solicitado dicha jubilación, y cuya situación no ha causado de estado.

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Exponer al gobierno la necesidad de la derogación del real decreto de 26 de julio último.

Reintegración de los derechos a todos los profesores, respetando de una manera equitativa la situación actual de los catedráticos que hubieren mudado de localidad y asignatura.

Derogación de las reales ordenes por las cuales quedaron judicialmente forzados y de forma legal varios catedráticos que no habían solicitado dicha jubilación, y cuya situación no ha causado de estado.

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Economías.

Barcelona 2, 410 t.

El alcalde interino Sr. Fort y Marroell, siguiendo su plan económico, ha suministrado empleados que figuraban solo en las nóminas de las brigadas municipales sin prestar servicios; ha hecho varias cesantías en el cuerpo de celadores y suministrado muchos sobresueldos.

Los pagos de fin de año importan 300000 pesetas, y solo hay en caja 27000. Como ha circulado el rumor de que las reses enfermas rechazadas en el matadero de Barcelona se sacrifican en los pueblos comarcanos, se ha excitado el celo de los empleados del resguardo y se han reprobado las precauciones.

El Sr. Moret se ocupa en estos momentos de estudiar atentamente este asunto.

El Centro consultivo creado por el decreto orgánico del ministerio de Marina, quedará probablemente constituido en esta forma: Presidente, vicealmirante Butler; vocales de continua asistencia, capitán de navío de primera clase don Juan de los Rios; secretario, capitán de navío Sr. Vila.

El contraalmirante Sr. Pasquin será nombrado director del material y el señor Carlos Roca del personal.

Al frente de los negociados de la subsecretaría se hallarán el capitán de navío D. Antonio Perca y los de fragata señores Patery y Puig.

Ha sido nombrado jefe del personal de la fuerza armada de consumos, el señor Villamar, que desempeñó en otra época dicho cargo.

El señor Villamar ha tomado hoy posesión de tan importante cargo.

El día 10 saldrá el crucero Venadito para Dakar.

Cuanto personas visitan y estudian las Exposiciones Históricas, opinan que si las circunstancias de la América exigen su clausura (aunque ésta sea por pocos días más), porque parte de los objetos allí expuestos han de ser remitidos a la Exposición de Chicago, no sucede lo mismo respecto a la Europa, de la cual se enviará muy poco a la ciudad norteamericana.

No se encuentra, pues, motivo para que por ningún tiempo se cierren sus puertas a los sabios españoles que en ellas estudian, así como a los extranjeros que diariamente dirigen cartas a los señores delegados generales, pidiendo prórroga para venir a estudiar lo mucho que anhelan.

Por no disponer de más espacio, no citamos los nombres de las muchas entidades que piden la necesaria prórroga.

Y, por último, yo se ha votado un crédito para que permanezcan abiertas hasta el 31 del mes actual. No van recuadadas hasta la fecha 49000 pesetas de la venta de billetes; Creemos, pues, que con tal cantidad, más la que se ha de recaudar, pueden sufragarse los gastos que lleva consigo el marchar a Chicago, que tanta honra proporciona a España.

El concejal Sr. Alderete ha recurrido en alzada contra el acuerdo de suspensión que entra el día dictado el gobernador de la provincia.

Ha dimitido el cargo de vocal de la junta municipal de primera enseñanza el Sr. González Amor.

El Sr. Novella, teniente alcalde de la Latina, ha salido anoche para Aragón y Navarra.

Durante su ausencia desempeñará el cargo de teniente de alcalde de dicho distrito, el Sr. Caballero.

La comisión ejecutiva de Chicago ha recibido un telegrama de dicha población manifestándole que no podrá tener España tanto terreno para exponer sus productos como el que se pedía.

En su vista se ha telegrafado a dicho país rogando se le conceda los pies de terreno que se solicitan, pues son muchos los expositores que desean concurrir a tan notable exposición.

Ayer todo ha sido satisfacción para los obreros sin trabajo, pues los que han acudido a Vallehermoso, que han sido unos 600, han sacado cada uno su respectiva papeleta para presentarse a trabajar en las obras del Ayuntamiento.

El gobernador Sr. Aguilera, se instaló en el lugar del reparto, a las siete de la mañana, permaneciendo allí hasta las diez, hora en que terminó la distribución de papeletas.

Una fábrica de sebo de la calle del Ventorrillo, tuvo la desgracia de caerse en una caldera el secretario de la casa industrial.

El suceso ocurrió a las seis de ayer tarde. Dicho sujeto ofrecía pocas esperanzas de salvación. El juzgado se personó en dicha fábrica.

En la casa número 30 de la calle del Limón, se descubrió a las cinco de ayer tarde un robo, cuya entidad y autores del delito se desconocen hasta ahora.

La comisión de beneficencia se ha reunido ayer bajo la presidencia del señor Novella, ocupándose de resolver varias instancias de personal supernumerario, y de los presupuestos para el próximo ejercicio.

De Enrique Heine. Muy pronto verá la luz en Alemania una interesante publicación. La editora es la señora Carlota Embien, hermana de Enrique Heine, que a los noventa y dos años se ha decidido a dar a la prensa una curiosa colección de autógrafos familiares del célebre poeta.

Gustavo Karpelos adelantó a los lectores de la Gaceta de Colonia algo de lo que es el curioso libro, y entre ello llama la atención la última carta que a duras penas pudo escribir el glorioso tallista el 19 de noviembre de 1833.

La carta va dirigida a su primo Hermann Heine, al cual Enrique da el pésame por la muerte de su padre, tío carnal del poeta.

El difunto había nacido en 1744, y al final de su larga vida de ciento once años, conservaba todas sus facultades.

La carta es, sobre todo, interesante, porque revela que los últimos pensamientos del poeta más escéptico de aquella época no fueron debilidad de última hora, sino sentimientos hondamente arraigados en aquella alma que antes de la eterna despedida apuró el cáliz de la terrena desventura.

El color de los ojos y la suerte. Un periódico inglés, The Opinion, pretende que la mayor parte de los hombres de genio han tenido los ojos azules, y cita a Sócrates, Shakespeare, Locke, Bacon, Milton (este era ciego) Byron, Goethe, Franklin, Napoleón, Gladstone, Bismarck, Schopenhauer, Virchow, Renan.

Según el citado periódico, todos los presidentes de los Estados Unidos, excepto Harrison, han tenido los ojos azules.

Menos mal que no excluyen al genio los ojos verdes, porque de ese color los tenían Balzac, Gambaiza y Victor Hugo.

En siendo un genio, aunque se tenga los ojos pardos...

Y aun cuando se sea ciego no importa...

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Exponer al gobierno la necesidad de la derogación del real decreto de 26 de julio último.

Reintegración de los derechos a todos los profesores, respetando de una manera equitativa la situación actual de los catedráticos que hubieren mudado de localidad y asignatura.

Derogación de las reales ordenes por las cuales quedaron judicialmente forzados y de forma legal varios catedráticos que no habían solicitado dicha jubilación, y cuya situación no ha causado de estado.

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Exponer al gobierno la necesidad de la derogación del real decreto de 26 de julio último.

Reintegración de los derechos a todos los profesores, respetando de una manera equitativa la situación actual de los catedráticos que hubieren mudado de localidad y asignatura.

Derogación de las reales ordenes por las cuales quedaron judicialmente forzados y de forma legal varios catedráticos que no habían solicitado dicha jubilación, y cuya situación no ha causado de estado.

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Exponer al gobierno la necesidad de la derogación del real decreto de 26 de julio último.

Reintegración de los derechos a todos los profesores, respetando de una manera equitativa la situación actual de los catedráticos que hubieren mudado de localidad y asignatura.

Derogación de las reales ordenes por las cuales quedaron judicialmente forzados y de forma legal varios catedráticos que no habían solicitado dicha jubilación, y cuya situación no ha causado de estado.

En la sesión del sábado 31 se ocupó la Asociación de Catedráticos numerarios del Instituto, de estudiar los importantes trabajos presentados a la asamblea por el Sr. Burillo de Santiago, individuo de la junta directiva, los cuales fueron discutidos en su totalidad, y para estudiarlos más detenidamente se designó una ponencia de cinco vocales para que emitiera dictamen sobre los mismos.

Al propio tiempo se presentaron trabajos importantes sobre reorganización de la segunda enseñanza de los Sres. Sanjurjo, Ezevier, Escrich, clausura de Gerona, García Martell, Peña, Sanchiz Barrachina y otros.

El resultado de la sesión fue acordar por unanimidad las siguientes proposiciones:

Entre los dichos más célebres de la historia recuerdo uno inolvidable: consolaba un sabio sacerdote a una mujer, que como la de usted, había perdido un hijo amado, joven, cariñoso, bueno, elocuente, artista, y le decía: «recuerde que Dios le pidió al cielo a Abraham la inmolation de su hijo.» Nunca respondió en el acto la mujer, nunca le hubiera pedido Dios ese sacrificio al corazón de una madre.

Yo recuerdo el momento último de la mía, un ser sobrenatural, a cuya virtud y a cuya santidad nunca se pudo acercar este ser imperfecto y triste hijo. Muerto con una herida en la cabeza, y cuando aquellos ojos, donde se concentraba como en dos luceros el intenso espíritu, iban a extinguirse, convirtiéronse a nosotros, arrojados a sus plantas, y después de darnos con una suprema mirada la suprema despedida, dijo estas palabras: «Cuántas gracias, Dios mío, tengo que darte, por haberme llamado a ti antes que a mis hijos.

La Dolores de nuestros altares, pálida como la cruz, con granitica y ligritima en los ojos, sobre un Gólgota y bajo su cruz, con las manos plegadas como un cadáver, es la santa purificación de la madre que ha visto morir a su hijo.

REFORMAS EN LOS TRIBUNALES

Hay publica la Gaceta un decreto de Gracia y Justicia, que es de verdadera trascendencia para la organización del poder judicial.

Va el decreto precedido de un preámbulo muy notable, en el cual se razona la reforma, y de él tomamos los párrafos más interesantes, ya que por su mucha extensión no podemos publicarlo íntegro.

Recordar el Sr. Montero Rios que hace veintidos años se abrió un periodo, no cerrado todavía, en que se ha venido trabajando constantemente para organizar las instituciones encargadas de la administración de justicia, y advierte que se limita en este decreto a proponer reglas, cuya necesidad se viene sintiendo con urgencia, para el nombramiento y ascenso del personal con que se forman los tribunales, mientras que llega el momento de presentar a las Cortes el oportuno proyecto de ley en donde se establezca el mejor sistema de organización de los tribunales territoriales y de las magistraturas, presidentes de sala y presidentes del Tribunal Supremo, todas las cuales continuarán previendo a tenor de las disposiciones vigentes de las mencionadas leyes orgánicas de 15 de setiembre de 1870 y de 14 de octubre de 1882, de la que llegase a promulgarse.

Art. 7.º Quedan derogadas todas las disposiciones anteriores en cuanto se opongan a las prescripciones de este decreto.

Dado en Palacio a 2 de enero de 1893.— María Cristina.—El ministro de Gracia y Justicia, Eugenio Montero Rios.

El servicio telegráfico con Barcelona sufría anoche retrasos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real orden disponiendo que en las guías para la circulación de alcoholes, aguardientes y licores se entienda por vía recta la que corresponda a la tarifa que se aplique por las empresas ferroviarias.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto reorganizando los servicios de la carrera judicial y fiscal.

Ha llegado a Madrid a asistir a la reunión de la junta directiva del partido federal que ha de entender en el asunto de la concentración, el diputado Sr. Valles y Ribot.

El Sr. León y Castillo conferenció ayer tarde con el ministro de la Gobernación, acerca de asuntos políticos en Canarias.

Es seguro que la república brasileña no ofrecerá dificultades algunas para resolver de un modo decoroso y pacífico los cuestiones pendientes con motivo del conflicto de Rio Grande, entre nuestro gobierno y el suyo.

La república brasileña no se hará responsable de atropellos que está dispuesta a castigar con todo el rigor de las leyes, ni de desmanes que indemnizará seguramente, con arreglo a los más escrupulosos principios del derecho internacional.

Los amigos del Sr. Martos van a tener un órgano en la prensa.

El día 4 del actual volverá a publicarse El Diario de la Tarde, con la misma significación política que tuvo en su anterior época.

Dicese que le escribirán casi todos sus antiguos colaboradores.

Bois de anoche.

Fin de mes, 62'75. Barcelona, 62'75. Interior, 68'00. Exterior, 33'10. París, 17'80. Londres, 00'00.

ECOS DEL MUNDO

Buen regalo de Pascuas: El Museo de la Escuela Antropológica, instalado en la antigua e histórica capilla des cordeliers, establecimiento donde en la actualidad se hacen las autopsias de los que mueren en la guillotina, acaba de recibir del Municipio de París un obsequio poco común.

Trátase de cuatro esqueletos encontrados en el terreno que ocupó el anfiteatro romano de Lutecia.

La antigüedad de estos restos, que parece remontarse al siglo II de nuestra era, los hace importantes, bajo el punto de vista arqueológico, porque ningún museo francés posee esqueletos tan antiguos ni completos.

Se creyó que provenían de víctimas lanzadas a las fieras en los horribles juegos del circo, pero en primer examen ha probado que no, por hallarse sin señales de fracturas ni mutilaciones.

Salsa de arañas. En Méjico, donde el tifus hace grandes estragos, un sacerdote católico, el padre Ortiz, ha aplicado contra la terrible enfermedad un nuevo y raro medicamento que los indios le han enseñado.

Este remedio consiste en una salsa de arañas aplastadas en un mortero y desleídas en agua. Ese líquido se le hace beber al paciente.

A las seis horas de haber tomado la formula, se observa una notable mejoría y a los pocos días una curación completa.

Desgraciadamente no todos los enfermos se avienen a tomar la receta del padre Ortiz.

En todo el ejército prusiano, que cuenta con 10334 oficiales de todos grados y armas, han ocurrido desde 1.º de abril hasta fin de año, 404 bajas, de ellas 37 por separación del servicio activo, y 37 por defunción. Como este número, según la Kolnische Zeitung, concuerda con el promedio anual que viene observándose hace tiempo, resulta que el número de bajas anuales es en el ejército prusiano de 336, o sea un 3'28 por 100 del total de oficiales.

No puede ser muy rápida la carrera militar en Prusia para los oficiales que no se distinguen y merezcan el ascenso por elección.

Aventuras del hijo de un rey. Un caso extraño ha ocurrido recientemente en Spokane (Wash.).

Un noruego que se hacía llamar Morris y que vivió en Spokane cerca de dos años, ha partido hacia algún país extranjero después de haber ganado 1120 dollars al juego.

En el momento de la partida dijo a los amigos que fueron a despedirle, que era hijo morganático del rey de Suecia y Noruega y que había tenido que exiliarse a causa de la ingenuidad de un ministro que tentaba ascenderlo en el ducado del rey.

En hora que el ministro había muerto la familia lo había reclamado; pero creyéndole vivo, no le había enviado dinero, por lo cual se dedicó al juego con el objeto de reunir lo suficiente para el viaje.

Hecha una minuciosa investigación por sus amigos en la habitación que antes ocupara Morris, se encontraron en ella algunas cartas y telegramas que confirman el relato hecho por el noruego.

Art. 3.º De cada tres vacantes que ocurren de los demás cargos de las carreras judicial y fiscal, se proveerá la primera en el orden de antigüedad de los aspirantes inferior que tenga el número uno en el escalafón de su clase. Las de los turnos segundo y tercero, se proveerán en funcionarios excedentes o cesantes sin causa legal, de cargos de la misma categoría, cuando ya no hubiese excedentes de la misma categoría, pero

